
รายงานสรุปผลความคิดเห็นของผู้รับบริการต่อการให้บริการของส านักงานปศุสัตว์เขต 1 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  ข้อมูล ณ วันท่ี  30 กันยายน 2565 

 
1. ข้อมูลการใช้บริการจากหน่วยงาน 

ตารางท่ี 1 สถานะของผู้ใช้บริการ 

ผู้ใช้บริการ คิดเป็นร้อยละ 
บุคลากร/หน่วยงานสังกัดกรมปศุสัตว์ 93.80 
ประชาชนท่ัวไป 6.30 
บริษัท/ห้าง/ร้าน/ผู้ประกอบการ - 
อื่นๆ - 

รวม 100 

จากตารางท่ี 1 พบว่า ผู้ใช้บริการเป็นบุคลากร/หน่วยงานสังกัดกรมปศุสัตว์  คิดเป็นร้อยละ 93.80  
และประชาชนท่ัวไป คิดเป็นร้อยละ 6.30 

2. ช่องทางที่ขอรับบริการ 
ตารางท่ี 2 ช่องทางท่ีขอรับบริการ 

ผู้ใช้บริการ คิดเป็นร้อยละ 
ติดต่อด้วยตนเอง 75 
โทรศัพท์ 12.50 
โทรสาร - 
Social Media - 
e-mail 12.50 
Website - 
อื่นๆ - 

รวม 100 

จากตารางท่ี 2 พบว่า ผู้ใช้บริการใช้ช่องทางรับบริการติดต่อด้วยตนเอง คิดเป็นร้อยละ 75 ทางโทรศัพท์  
คิดเป็นร้อยละ 12.50 และทาง e-mail คิดเป็นร้อยละ 12.50 

 
3.ความพึงพอใจ... 
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3. ความพึงพอใจเก่ืยวกับการให้บริการ 
เกณฑ์การให้คะแนน โดยใช้มาตรวัด 5 ค าตอบ ดังนี ้
ถ้าตอบ   ดีมาก  ให้คะแนน 5 คะแนน 
ถ้าตอบ   ดี  ให้คะแนน 4 คะแนน 
ถ้าตอบ   ปานกลาง ให้คะแนน 3 คะแนน 
ถ้าตอบ   ควรปรับปรุง ให้คะแนน 2 คะแนน 
ถ้าตอบ   ต้องปรับปรุง ให้คะแนน 1 คะแนน 

ท้ังนี้ในส่วนของการอธิบายความหมายของข้อมูลร่วมกันจะใช้เกณฑ์ ดังนี้ 
(คะแนนสูงสุด - คะแนนต่ าสุด) = 5 - 1 =    0.80   
         จ านวนระดับ     5 

จากวิธีดังกล่าว สามารถจัดระดับความคิดเห็นได้ ดังนี้ 
ค่าเฉล่ีย 4.24 – 5.00 หมายถึง  มีระดับความคิดเห็นอยู่ในเกณฑ์ดีมาก 
ค่าเฉล่ีย 3.43 – 4.23 หมายถึง  มีระดับความคิดเห็นอยู่ในเกณฑ์ดี 
ค่าเฉล่ีย 2.62 – 3.42 หมายถึง  มีระดับความคิดเห็นอยู่ในเกณฑ์ปานกลาง 
ค่าเฉล่ีย 1.81 – 2.61 หมายถึง  มีระดับความคิดเห็นอยู่ในเกณฑ์ควรปรับปรุง 
ค่าเฉล่ีย 1.00 – 1.80 หมายถึง  มีระดับความคิดเห็นอยู่ในเกณฑ์ต้องปรับปรุง 

  
 ตารางท่ี 3 ความพึงพอใจเกื่ยวกับการให้บริการ 

 
ข้อ 
 

 
ความพึงพอใจการให้บริการ 

ระดับความพึงพอใจการให้บริการ  

 𝐱̅ 
(SD) 

 
แปล 
ผล 

ดีมาก 
 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ด ี
 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ปานลาง 
 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ควร
ปรับปรุง 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

ต้อง
ปรับปรุง 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

1 บริการเต็มก าลังด้วยความเอื้อเฟ้ือ  
มีน้ าใจกิริยาวาจาที่สุภาพ 

15 
(93.75) 

1 
(6.25) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4..94 
(0.242) 

ดีมาก 

2 บริการด้วยความกระตือรือร้น รวดเร็ว 
ฉับไว 

14 
(87.50) 

2 
(12.50) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.88 
(0.331) 

ดีมาก 

 

ข้อ... 
 



- 3 - 
 

 
ข้อ 
 

 
ความพึงพอใจการให้บริการ 

ระดับความพึงพอใจการให้บริการ  

 𝐱̅ 
(SD) 

 
แปล 
ผล 

ดีมาก 
 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ด ี
 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ปานลาง 
 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ควร
ปรับปรุง 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

ต้อง
ปรับปรุง 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

3 บริการให้ค าปรึกษาได้ถูกต้อง ครบถ้วน 
ตรงตามวัตถุประสงค์ที่ต้องการ 

15 
(93.75) 

1 
(6.25) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.94 
(0.242) 

ดีมาก 

4 บริการด้วยความเสมอภาคเป็นธรรม 
ไม่เลือกปฏิบัติ 

14 
(87.50) 

2 
(12.50) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.88 
(0.331) 

ดีมาก 

5 มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ 
เช่น การตอบค าถามชี้แจงข้อสงสัย 
ให้ค าแนะน าชัดเจน และช่วยแก้ปัญหา
ได้ 

14 
(87.50) 

2 
(12.50) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.88 
(0.331) 

ดีมาก 

6 มีความซื่อสัตว์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่ 
เช่น ไม่ขอสิ่งตอบแทนไม่รับสินบน  
ไม่หาผลประโยชน์ในทางมิชอบ เป็นต้น 

14 
(87.50) 

2 
(12.50) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.0) 

4.88 
(0.331) 

ดีมาก 

ค่าเฉลี่ยรวม 4.90 ดีมาก 

       จากตารางท่ี 3 พบว่า ในภาพรวม ความพึงพอใจการให้บริการ อยู่ในระดับดีมาก ค่าเฉล่ียรวม 4.90 เมื่อพิจารณา
เป็นรายข้อพบว่า ในด้านท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ได้แก่ ผู้รับบริการมีความพึงพอใจการให้บริการท่ีเต็มก าลังด้วยความเอื้อเฟื้อ  
มีน้ าใจกิริยาวาจาท่ีสุภาพ และการให้ค าปรึกษาได้ถูกต้อง ครบถ้วน ตรงตามวัตถุประสงค์ท่ีต้องการ ค่าเฉล่ียคือ 4.94  
อยู่ในระดับดีมาก และรองลงมามีค่าเฉล่ียท่ีเท่ากัน ได้แก่ บริการด้วยความกระตือรือร้น รวดเร็ว ฉับไว  บริการด้วยความ
เสมอภาคเป็นธรรม ไม่เลือกปฏิบัติ มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ และมีความซื่อสัตว์สุจริตในการปฏิบัติหน้าท่ี 
ค่าเฉล่ียคือ 4.88 อยู่ในระดับดีมาก 

4. ข้อคิดเห็น/ข้อเสนอแนะอื่นๆ 
ผู้รับบริการให้ข้อคิดเห็นว่า เจ้าหน้าท่ีส านักงานปศุสัตว์เขต 1 ให้บริการดี รวดเร็ว และถูกต้อง 


